



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年4月24日 星期五 责编:谭建东 美编:郑理文 校对:马少俊 03

重点

高三初三开学拆班 每个教学班不超25人

广州初中高中毕业班计划4月27日返校,高三学生返校即刻“广一测”

“终于可以开学了,听到这个消息,大家可能既高兴,又可能担心疫情带来的风险。”4月23日,广州市政府新闻办举行第87场疫情防控新闻发布会,广州市委常委、常务副市长陈志英介绍,根据省里的统一安排,广州高三、初三学生计划于4月27日起返校,为此,广州全力以赴做好复学准备。

广州市教育局局长陈爽表示,复课后高三、初三年级将拆分原有班级,每个教学班不超过25人;对于高三学生返校后,将即刻进行一次全市统一测试(简称“广一测”),并组织专家对测试结果进行大数据分析比对,为每个学生提供学习诊断分析报告。



■4月14日上午,广州市越秀区举行中学复课疫情防控应急演练观摩活动。

/ 复学前 /

储备两周口罩 开展复课演练

“复学是疫情防控技术常态化的重要标准,也是疫情防控形势持续向好的一个表现。学生的安全是家长最牵挂的问题,触及大家心中最柔软的部分。”陈志英说,为了保障返校师生的安全,广州采取了一系列的防控措施。

从4月21日起,广州对20.8万名首批复学的高三、初三师生做了全覆盖的核酸检测,检测结果显示为阴性且无发热、干咳、乏力等症状的,方可返校。截至4月23日中午,已完成检测19.3万人,检测占比93%,已出结果3.8万人,均为阴性。

广州市教育局局长陈爽介绍,校园将实行封闭式管理,未经学校批准,学生一律不准提前返校;校外无关人员一律不准进入校园;师生进入校园一律核验身份并检测体温;对进入校

园人员做到逢人必检、逢车必查;学生外出必须严格履行请销假手续。同时,学校公共设施、体育场馆一律暂停对社会开放。

开学复课,备足物资是关键。陈爽介绍,每所学校按照师生每人每天2个口罩的标准,在返校前储备2周应急备用口罩。家长也可以通过“穗康”小程序购买口罩,无需摇号。此外,学校还储备了一定量的一次性手套、防护隔离服、洗手液等防控物资。

各中小学校配备1名卫生健康副校长,派驻1名专业医生担任健康指导员,按学生数600:1的标准配备N名校医,形成校园防疫专业团队。“特别说明的是,这次派驻到学校的专业健康指导员全部由熟悉公共卫生和疫情防控工作的专业医生担任,目前高三初三学校已经100%派驻到位。”陈爽说。

同时,每所学校都有指定的定点医院和临时留观隔离场所,学校与当地卫生健康部门、疾控中心、定点医院建立联防联控机制。据悉,目前,第一批高三初三学校已经全部按照要求组织完成校内单独的防控演练,高三初三学校本周内还要完成联合防控应急演练。

上课方面,陈爽介绍,其他批次学生返校前,高三、初三年级拆分原有班级,每个教学班不超过25人,确保学生单人单桌,保持足够的间隔距离。就餐方面,学校实行分餐制、轮流、分批就餐,延长供餐时间,控制同时就餐人数,确保餐具“一人一用一消毒”。课间活动方面,指定各班级课外活动区域、进出线路,引导学生错时、错峰、分区活动,做到不聚集、不扎堆、不串班、不串门。

相關服務

返校日将开设29条“如约助学”定制公交专线

发布会上,市交通运输局总工程师沈颖表示,通过交通仿真和大数据分析显示,高三、初三两个年级复课后,广州市公交、地铁客流变化不大,而目前的运力足够保障师生们出行。具体来说,目前全市公交、地铁日均客运量约为900万人次(不含出租车),相当于去年放假前六成,而广州地铁、公交已实现最大运力运营,也就是发班数已达到去年放假前的同期水平。4月27日初三、高三两个年级复课,估算师生们选择公共交通出行次数的最大值为9.5万人次/日,仅占当前总客运量的1%。

沈颖还介绍,在前期与教育部门、学校、家委会等充分沟通的基础上,组织市公交集团计划复课首日开行29条“如约助学”定制公交专线,线路覆盖市内各行政区,提供“一人一座、一站式直达”返校(家)接送服务。

市公安局二级巡视员蔡巍介绍,根据安排,交警支队在学校开学的第一天早、晚高峰时段启动一级勤务工作,做好应急处置警力备勤。在上学、放学时段,对学校门前路段交通复杂的路口、路段常态化设置122个护学岗护送学生上下学,每个护学岗至少1名警力。同时,对于校园周边路段,交警部门派出“羊城铁骑”,强化学校周边巡逻管控,力保学校门前及周边路段交通顺畅。

按照“一校一方案”的要求,推行派出所民警担任辖区学校法制副校长的工作机制,加强学校安全防范工作。同时会同教育部门协调各学校增加校园保安员近千人,将学校纳入治安巡逻签到点,确保一旦发生涉校案事件,能够快速反应、果断处置。

/ 复学后 /

高三学生返校即刻“广一测” “五一”后拿诊断报告

陈爽表示,目前高三基本处于第二轮复习阶段,高三学生返校后将即刻进行全市统一的“广一测”,并组织专家对测试结果进行大数据分析比对,为每个学生提供学习诊断分析报告。“‘五一’期间老师会专门作出报告,等到学生返校后就可以立即拿到。做到全市5.3万名考生‘一生一案’。”陈爽说,同时,针对高考延迟的

安排,学生返校后,将组织每月一次的阶段性测试,并重新调整备考复习方案,找到新的适合广州考生的第二轮复习稳妥方式。

对线上教学、居家学习效果不够理想的学生,还将组织专门团队开展个性化辅导,一生一策,个性化定制备考方案,不让一个学生掉队。精准分析每月一测的数据,力求做到因材

施教,分层复习。

针对初三考生备考,陈爽介绍,各区各学校会采取问卷、访谈、测试等多种形式,对学生线上教学效果开展摸查,详细掌握学生前期线上复习效果。此后,做好线上线下衔接,学校组织骨干教师对线上学习效果不太理想的学生群体,通过个别答疑、校内辅导等方式,进行个性化辅导。